

Oponentský posudek

Aktuální situace a trendy v chráněném bydlení a navazujících službách pro dospělé mentálně postižené klienty

diplomová práce

Petra Krupičková

oponent: PhDr. Daniela Vodáčková

Autorka ve své diplomové práci zpracovává téma, s nímž se sama mohla během svého tříletého působení v organizaci Duha blíže seznámit – současnou situaci v oblasti chráněného bydlení.

Předkládaná práce je rozsáhlá – 167 stran vč. příloh.

V teoretické části práce pojednává o základních parametrech chráněného bydlení – od terminologie, přes historii péče o lidi s mentálním postižením, základní trendy a filosofii péče, sociální aspekty uplatnění mentálně postižených ve společnosti, právní aspekty a aspekty ochrany lidských práv a vztah péče o mentálně postižené k Zákonu o sociálních službách.

V další kapitole (8.) autorka popisuje úskalí ústavní péče o mentálně postižené ve vztahu k možnostem chráněného bydlení. V kapitole 9 popisuje návazné služby.

Praktická část práce se zabývá otázkami spokojenosti s chráněným bydlením a s možnými problémy s ním spojenými. Autorka oslovila tři skupiny respondentů – zaměstnance, uživatele služby a rodiče uživatelů – struktura respondentů není ale věnována samostatná podkapitola, což by bylo jistě při takhle rozsáhlé práci vhodné a je to na úkor přehlednosti.

Soubor otázek přináší poměrně široký záběr. Shrnutí výsledků otázek autorka prezentuje přehledným způsobem, závěr shrnuje to nejpodstatnější.

Diplomová práce je rozsáhlá, z čehož vyplývají vyšší nároky na přehlednost. Autorka se ale tohoto úkolu zhostila statečně. Práce působí uceleným dojmem. Přináší velkou míru informací. V některých místech bych autorce doporučila jednodušší formulace.

Forma práce odpovídá požadavkům, bohužel je ale nepřehledné stránkování obsahu.

Autorka přiměřeným způsobem vychází z použité literatury a cituje dle pravidel.

Práci považuji za přínosnou díky rozsahu a ucelenosti.

Doporučuji práci k obhajobě a navrhuji známku výborně až velmi dobře dle výsledků obhajoby.

V Praze dne 22.2. 2009

PhDr. Daniela Vodáčková